

Издање суботом.
Цијена:
За Црну Гору и Аустро-Угарску на годину 6 о., на по шестом 3 о., на четврт годину 1 о. и 50 денара.
За Србију и Заједничку и све остале земље у Црној Гори и Аустрији на годину 30 денара, на по годину 10 денара, на четврт годину 3 денара.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА

ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ.

Протисама овага се у владиној писменој администрацији „Глас Црногорац“ на Цетињу, а потоа се и партијом упућује на пошту у Кофачи. Дакле овага се уредничку Пугачица се не обраћају.
За овага овага се, по простору која се налази на пошти, у Кофачи од реда се прво пу, а по овоме овага се и пошти. За овага овага се и пошти прво пошту ова се.

ПОД НАЈВИСОЧИЈИМ ПОКРОВИТЕЉСТВОМ
СВЕПРЕСВЈЕТЉЕИШЕГА, ДРЖАВЊЕИШЕГА, ВЕЛИКОГА ГОСПОДАРА

АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА

ИМПЕРАТОРА И САМОДРШЦА СВЕ РУСИЈЕ

И ТАКО ДАЉЕ И ТАКО ДАЉЕ И ТАКО ДАЉЕ

Високо цијеневки просвјетану, пронинуту љубављу и науци дјелаталност, владалачке заслуге Књаза Црногорскога и Брднога Николе I-ога за народно образовање у Његовој држави, и Његове пјесничке производе, Савјет Императорскога Петроградскога Университета, у својој сједници од 23 јуна 1893 године једногласно изабрао је Његово Височанство почасним чланом Университета, и одлучио је да моли Његово Височанство да прими ово звање.

Ректор императорског петроградског Университета, доктор римске словесности, заслужени редовни професор, први државни савјетник, ратнијех ордена кавалер

И. Помјаловски.

Декан историјско-филолошког факултета, магистар свеопће историје, редовни професор, први државни савјетник и ратнијех ордена кавалер

Т. Соколов.

Декан физико-математичког факултета, доктор физике, заслужени редовни професор, први државни савјетник и ратнијех ордена кавалер

Т. Петрушевски.

Декан правничког факултета, доктор финансијског права, заслужени редовни професор, први државни савјетник и ратнијех ордена кавалер

В. Лебедев.

Декан факултета источнијех језика, доктор источне словесности, заслужени редовни професор, тајни савјетник и ратнијех ордена кавалер

И. Березин.

ЦЕТИЊЕ, 2 августа.

Уређивачи православног владикаја римокатоличке цркве у Црној Гори, што је влада Његова Височанства успјела да постигне поватом конверзијом са Ватиканом, свеснијем се наравно породило старање на највишем мјесту на Цетињу, да се у ту цркву uvede у богослужбени словенски језик.

Кома је повато било, како се католичка црква уопште чврсто држи латинског језика, а нарочито како дазири од словенскога језика, није се могло ладити успјеху. Ал' ипак старању Његова Височанства Књаза Николе, хвала великоме уму Његове Светости Папе Лана XIII, пошло је срећно за ручом и у овом тако тешком и тако важном питању. Његова Светост обрла римокатоличкој цркви у Црној Гори словенски језик у богослужбени, и одма се стаде у Ватикану радити око издања мисала глагољаном.

Тајем овак мјасу биле условене све потешкоће, које су отале на пут увањања словенског језика у католичку цркву, али рјеша Његове Светости Лана XIII одржала је при концу побједу. Његова Светост већ је послала Његовом Височанству први узвезани примјерак толико ишесемиваног глагољског мисала, и кардинал Рампола доставаљући га нашем министру иностранијех дјела, јавља му у исто доба, да ће одма, тек у великиме мјесега готово буде, смјелјати пошадка истога мисала и барској Архиепископији да се радијели на употребу по цркви.

Важност овога свршенога чина може се схватити тек онда, кад се промисли, да римокатоличка цр-

ква само у Црној Гори ужива право богослужбени на словенском језику! Тај успјех има се захвалити колико цостојалом старању Њ. Н. Срећногладућег Господара Црне Горе Књаза Николе, толико мудрог очинског предуретњу Њ. С. Папе Лана XIII, нарочито којим се нашао сходан посредник Пресијетли Госп. Архиепископи бароки Милиновић. Они су задужили овим свршеном чином све Словене римокатоличке цркве, а тијем и све Словенство.

Тако ово, што се до јучер држало нејеројатно, обистинило се; тијем надају сви непољудни гласови, што су се у овој ствари ширили баш ових дана по листовима.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД

ЦЕТИЊЕ, 12 августа

За ово пријеме од наше прославе, којој смо морали допростр овога листа посвећивати, ток савјетских догађаја најјеројатнији је био на Француску. Послаје све ружне панамске ствари, а у очи избора новог законодавног тијела, док су на влади стали људи сасвим новим и непознати, савјетници непријатељи Француске као и унутрашњи непријатељи републике, надајући се хару, руке су трљали, а пријатељи француски зебали.

У томе се изради сукоб између Француске и Сијам. Сијам је мала краљевина на полуострву стражице Индије, приграњена од ојсверозапада инглеском колонијом, а од југо-истока француском: Камбодом, Камбодом и Тонкином. Само о југу граничи о море, на лијеном заливу Сијамском, у којем се слијева ријека Менам, и на ком је сијамска престоница Бангкок

са 300000 становника, трговачка вирош од велике важности. Држава броји у све штогод више од 5 милиона становника на 14,000 квадратних миља.

Сукоб се израдио због граница на лијевој обали Меконга. Упорност Сијам подржавао је инглески улаив, који је у Бангкоку пратежио био од францускога. К томе се подиже бура у инглеској штирни, наравно конзервативне опшности, противу Француске, и инглеска влада снашсти парламенту, да ће одловити инглеско броднаље у Бангкок, у заштиту инглеских трговачких интереса. Тада француска влада на основу једног уговорног пошадка два брода на ријеку Менам, гдје их Сијамци дочекају са тврђавама и са ратних бродова наобом из тонова; али француски бродови нису предру даље. Тако се проли кри о једне и с друге отрави и започне право ратовање.

Француска влада пошад у Бангкок ултиматум, а великоме снашсти, да ће блокирати обале Сијам, ако не добије пошадан одговор. Тада инглеска влада пошад у Париз лорда Дарвина, да отвар ратовање. Пошадница је свега тога била, да је Сијам пришио безусловни ултиматум, и да су се Инглеска и Француска споразумјеле, и ако је инглеска конзервативна штирна тражила да се објави рат Француској!

Овај сијамски француски дипломатски побједи одма се приписала руском подржану. Отуда се протеже мена знаменитост и на положиј у Јевропи, тако је овај догађај на првом мјесту занимао јевропску журналистику.

О овом успјеху француске спошадне политико пришица „Политик“ ише: „Овај се успјех дошадна много вишијех политичких свера, и такав је да ће пошад Француске у јевропском концерту великала у највишиј мјери дјелотворно унапредити. Сијамски успјех републике пружа пошад јамство на будућност руско-француског

пријатељства. Он значи у његовој најшадној перспективи етапом Француске у великом напредовању према пошадној Инглеске у Индији, а ово напредовање републике у исто је доба поболчило покретање великог и предиваља Русије са ојсвера на Аустралију и Памир. Ту су услови кооперације велико заједничко сврхе, и свјаски је успјех у пошадњем му значењу успјех француско-руског савеза.“

И бачка „Преса“ исто ошадје овај успјех француске републике пришијајући, да је овај успјех подигао престиж Француске у свијем правцима. У азијатском свијету се показала Инглеска заштита Сијаму немощном. У јевропском политичком свијету подиже се простиж Француске тиме, што је смјело без колебања извала ову акцију у једном великом колонијалном питању. Француски је сијамском акцијом пришио ошад послја пада царевине немощна велико земљиште у ошадочену, да је ова политичка констелација пошадна за овај шахцуг републике на Египт. Републикама се могу конести, да су они не само унутра консолидирали институције Француске, него да су и с пошад ошад учвртели углед Француске.

Бечки лист вели, да овај догађај у Сијаму није био случајни, него да се ова индија француске одавна пришадала, очекивао да тијем више истакне надмощност француске спошадне политике над инглеском либералне владе Гладстонове.

Органи тројнога савеза нијесу ладоводни у овом питању радом лорда Розберја, у кога су до сада велике наде полагали.

Овај успјех француске владе у спошадној политико свеснијем је пришијао немале пошадне панамске раче, и дошад је републици у добар час уочи нових избора законодавних јех. Избори су довршени, и као што

знах, који ће се одликовати раним тјелесним развијањем. Под утицајем јавне, белицашине тропне и добре воде, стога ишмијени сав обили грађу тјелеса.

Ну, равно тјелесно развијање има највећу валиност за основу за тјелесне, тога леже и на мјажичу основу. Организирано развијање је грла у опште наведено на развијање поглавног унутрашњег, тако развијање — вегетативних, органе и на владање месо и ложа; а ако се издржати раним парењем, развијају се необично и мјажичне жлезде, ваге. Ну, у коленик органа, својом извонредном радном ваздању продуктивно, у толико друга, — а то је епидемијска котина — у развијању аномалија завршавају. То прегрото развијање јединих органа иде на штету развијања осталих органа.

Огула такова грла не могу да буду и добра тјелеса отова, јер мјажича милога није развијање на производњу епидемијских агена; у овим је тропима, мјажичност непуњена су збогом, на и подлога милога — мисти, најсу за то издржани, слабе су, мјажича, а не рибете, као што су у стону за тјелесно.

Према томе, равно тјелесно развијање, али рана тропна вода конзиди није, строго узети, несвакишак особина расе; обилити и јаким, нарочито белицашастом тропом, тропоме може се то особина извадати.

Упоредо с овим иде и равно савремено. Резултат је овака: да се добија добра гојавна и мјажична стона, али не и добра сирожна, тјелеса.

Из „Ташана.“ — Ђ.

ДОМАЋЕ ВМЈЕСТИ.

Цетинје, 13 августа.

(С Двора.) Његово Височанство Господар Кнез Николо са Н. Н. С. С. Престолонаследником Данилом и Кнежевима Мирком повратио се преко Вира на Цетинје после три међедне најугодијег бораванја у Бару на Тополини при нашем мору.

(Одговорима.) Његово Височанство Господар Кнез Николо I изводио је одликовати: III-ијем степеном Данилова реда г. Др. Едуара Мена у Паризу; IV-ијем степеном истога реда г. Д. Анселја Пасијала, члана муниципалног одјељења у Кјани (Италија), и г. Јона Арсећа предједника престопа. Сула у Крагујевцу; и V-ијем степеном истога реда г. Јована Петровића православног катихету крањ. гимназије у Загребу.

(На прослави одбоја.) Одја цолије прославе особити одбор за ликизирање и подмиравање рачуна прихвратио се свога воода и на овје доводство рад довршио. — Уо то је посредништво одговарало непосредно на адресе и бројавне честитие корпорацијама и појединијем високоположењим особама. — Пошто се развијела одја читача издавања ливенијег споменаца, наручено их је још да ове, које није дошло од пријетех. Такићер су развијеле све књижице што је Одбор издао о прослави о раду и значају пријетх српских штампарија од Н. А. Ровиаског; а сличну рад.у од академика Милана Милићевића, што је уредништво и издаваштво „Јавора“ из овог листа засебно у свечаном облику у засебној књижици престампало у славу ове знамените четиристогодишнице и прославиом одбору послало на рисволожено још раддаје. К тома је у засебној брошари престампана из „Га. Пригородна“ ова легенда од професора Александра Сандића „У Гору у слободу.“ — у Црну Гору!“, која је већ у амбилико српских листова престампала. Познато је из знаменитог огласа, како су биле приговљене поштанске марке са дотичним латинском о прослави; али приговорљена количина ни из дјелна није могла задовољити нарубиње, које од свакуда отижу, него је требало друге приредити.

(Личне вијести.) Г. министар Матановић повратио се на Цетинје из иностранства носећи подруге осуетва.

(Вријеме.) Ове међедне почели се омадати врућина међународна, коју смо желели, да житаја пријенају, која су по свој држави да не могу бити боља.

(Напредно) доносимо здравину што

је наговорно г. кнез Паво Камонеровић на Ободу:

Овје гђе слава Мана Бог
Постали прва нам,
Да би идог просојети
У Црној Гори храм.

Ми славамо најве општина
Дођосмо срећно сад,
Сав скупа да прославамо
Кроз л'јани братони склад.

Четиристогодишњаду
Ободемо штанирије,
Уа обје услада весели
Весела Србашије.

Весела прије развијања се
Саућер по Црној Гори,
А славаши Црношана
Вјесна се слава ора.

У славу том братимеому
Радосно влад сав
Олаваши ушакости,
Љубави братони знаа.

Та еста дубав мјажича!
Живјела, дао Бог,
Слогом напредна просојети
Народа словенског!

РАЗЛИЧИТО.

(Г Јован Марковић.) стари и заслужни државник и дипломата наше посестрине Србија премаку је 21 септа јула идоде дугог и тешког боловања у Београд Мару у Француској. Београдски „Одја“ овако оцјењује његов државнички рад: У многим и тешким и спољним и унутрашњим приликама повојни Јован Марковић послужно је извршио своју Отарбаву својим великим државничким особинама и својим незапамтеним дипломатским тактом. Вада промет дубиним српским патриотизмом, вада нерпримљеном уставности и законности, мојој је Марковић наред многобројних услуга на пољу међународних односа наше Отарбине, понаше први од српских усталаних министара, још у година 1874, вако се оштево и савјесно пријемајује парламентарна владавина.

У позадње време Марковић он јавно и као издавани медалет српске књиже. Јана му прије земља! Слава му вјечита у Србији и у Српству!

ТВБГРАМИ „БЕЧКОГ КОР. БИРА“.

ЦАРИГРАД, 7 августа. — Наредна је квантита на све додаске на руских лука.

ПАРИЗ, 7 августа. — У Егу било је између радника наше иртинјех и равенијех италијанаца Италијански посланик Ресман тражи истражио понавјереносту и мјажиче о овим немилостивцима.

ПЕТРОГРАД, 8 августа. — Поводом рођансана Цара аустријског Цар Александар подигао му је здравицу на обједу у Крсном салу.

ПАРИЗ, 8 августа. — У све је убијено 15 радника, од којих 5 француза; 60 је ранено. Многи радници наосталају рад.у.

НЕАПУЉ, 8 августа. У задње 24 уре било је 10 случајева колере, од којих је 6 умрло.

РИМ, 9 августа. — Француски консуло захвалио је директору полиције за ијере нарађање у страну францускиг посланства. По многог провизијализијем градовима било је демонстрација умјед догађаја у Егу.

ПАРИЗ, 9 августа. — Избори теку мирно.

БИОГРАД, 10 августа. — Скупштина је затворена престолом бесједом, којом Краљ захваљује посланицима на труду.

РИМ, 10 августа. — Савјетина је напала камсаем посластво француско. Полиција и војска радатала је демонстранте. Многи су уапшени. Министар унутрашњости суспендирао је пресека римског и директора полиције и именовано истражиу комисију. Било је у вечер ионову покушаја демонстрације у Риму, Болониа, Торину и Милану. Војска је успоставила мир.

ПАРИЗ, 10 августа. — Изабрано је 312 републикана, 30 радикал-социјалиста и социјалиста, савезијех 13, конзервативца 56, умјејне избора

155, вако 16 избора. Републиканци су добили 63 гласине; сав су менистри изабрани; Клемансо је у балотажу.

ПАРИЗ, 11 августа. — Резултат избора: 350 републикана и радикала, 30 радикал-социјалиста и социјалиста, 18 савезијех, 56 конзервативца, 164 балотажа (уша избора).

РИМ, 11 августа. — Врије је овластво Ресман, да изјави, да умјед спонтаног суспендирања мера у Егу, италијанска влада цијенећа пријатељско расоложонство Француске, има потпуно понавјерење у непристраско дјеловање суда француског на власте крајина, и овјем се сматра закључен овај инцидент.

АТИНА, 11 августа. — Краљна са породниом осам Престолонаследника провукла је у Коринагом.

ПЕТРОГРАД, 11 августа. — Велики Кнез Владимир с породниом провукла је у Александровца.

ЗА ПРОДАЈУ.

Све мој имање у Уцмљу продајем. Имање је ово:

1.) Један чифлик, удаљен од града и обале морске пола сахата. Он има: три куће од тврдог материјала, од којих је једна са подрумом, удаљеним према вуктјенима науке иширско, са приградом за цијеђење вина, амбаром за жито и шталом; 150 мотика уређеног виноград који доноси плод и 50 мотика младог винограда; 240 коренова милоина који рађају и 300 двогодишњих младика; 30 рала ораће земље; 12 рала земље за испашу; 5 коса ливаде; 2 косе љеталине. Сам овога ово имање има велики забран дубавих растова и јасеничних дрвета, разноврсно јужно воће и бистијерне са добром пијаћом водом; мштин: алат земљодјелски и винодјелски, бурад, казане за пециво рачије, сувога за чување ошјена, полове и два кома. Имање је са слију страна ограничено путонима и груписано у једног команду а уређено према вуктјенима доброга гвадинства; изходи се на брстуљку са динним виноградом на море и Бојану.

2.) Имање у младици уцмској код Бајеле Горе, близу мора, на коме има 260 добријех, старијех и уређенијех коренова маслине.

3.) Двије куће у средњи вароши, потпуно уређене са владу чокога добре мшине лове; и

4.) Велика команда на најљакшим мјесту у вароши — на самој обали морској.

Имање ово продајем и уједно и свако на по се — за лшом месец са рабром, или за изјесни дво на почек — са сигурном гаранциом.

Влима обавјештења писмено.

Уцмље, 2 Августа 1893 год.

(1—3)

Др. Ђ. А. Пешковић.

НА ЗНАЊЕ.

Државна Штампарија набавила је потпун нови књиговезачки алат, те је у истој Штампарији смјестила књиговезачицу, гдје ће се сви државни послови са свим брзо израђивати.

Поред овога рада моћи ће се с умјереним цијенима свакоме, ко би желмо, књиже везати (кормичити) и по жељи наслови на корицима књижа позлаћивати.

Цетинје, 6 августа 1893.

У р а в а
Државне Штампарије.

О Б Ј А В А.

Овијем се износи на опште знање, да ће управа Општине Цетинске држати 10. и 11. Септембра ове год. лицитацију говољег меса за варош Цетинје и склопити уговор за годишну дна са

ГОТА, 12 августа. — Војвода Ернест умро. Војвода Елиамбургин узео је владу; положитије заклетву на конституцију у присуству Цара Владислава, који давас долажа.

РИМ, 12 августа. — Вечерас потпуно мир.

ПЕТРОГРАД, 12 августа. — Листови честитају републици француској резултат избора.

ЛИВАВА, 12 августа. — Царска руска породица вреће воћас на „Поларној Звјезди“ у Калеваном.

НАНСИ, 13 августа. — Велики убуђење међу радницима француским. Послато је појачање жандармерије.

РИМ, 13 августа. — Уапшено је 20 анархиста.

Одговорна Администрација.

Српски Уставник, Београд. — Не зах ним само радом издржава, гдје се губи, на не слава. Пронајати код општинских власти.

овијем закупљивком, који најповољнију цијену понуди.

Како мора бити месо и које врсте изложити ће се потпуно у уговору; на сада се односном закупљивку ставља до знања само толико, да ће месо морати давати здраво и од најбоље врсте.

Односни закупљивци треба да изложу 50 килограмна кауцијаје у готовом новцу или у сигурној залози.

Број 848.

Цетинје, 12 јула 1893.

УПРАВА
ОПШТИНЕ ЦЕТИЊСКЕ.

(1—3)

НА ЗНАЊЕ.

Једна кинота цигар напаравање врсте издржава се оадје од 5 децембра прошле године. Овим се тражи даа издржава са организационим рачуном, да се пријави најдаље до 1 септембра ове године.

Број 53.

Цетинје, 10 августа 1893.

Општинска Управа
Народно Цетинје